



「31」艦編隊結束訪港行程 特區官員駐港官兵列隊歡送 鏈博會今開幕 庫克年內第三度來華 再突破美科技封鎖 強勢衝擊iPhone市佔率
艦員：深感港澳同胞對解放軍深厚情誼 「沒有中國夥伴就沒有今日蘋果」 華為手機 Mate 70 今發布

刊A5

刊A7

刊A20

文創產業發展藍圖今公布 列四方向六原則

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港特區政府文化體育及旅遊局將於今天（26日）公布《文藝創意產業發展藍圖》，據悉《藍圖》內詳列四大發展方向、六大原則及71項措施，願景是將香港發展成為中外文化藝術交流中心。消息指，藍圖內容較多重點放在產業化上，具體細節會再與不同業界討論並提供所需支援，期望能凝聚共識。因應每個創意產業界別間有許多關連性，特區政府不會只側重個別界

別，會透過多元模式，重點帶出發展潛力，尤其是協助業界做好聯繫、市場化及產業化。政府統計處資料顯示，2022年香港文化及創意產業的就業人數22萬，產業增加價值超過1,200億元。據了解，政府期望至2034年可增至26.4萬就業、產業增加價值增至超過2,000億元。

打造創意之都流行文化之都

消息指，《藍圖》列出未來發展的六大

原則，包括要融入國家發展大局；以人為本、長遠投資；「一本多元」、海納百川；市場化發展、文體旅融合；創造性的轉化、創新性的發展；以及全方位推動、全社會參與。《藍圖》亦定下「弘揚中華傳統優秀文化，發展香港特色文化內涵」、「發展多元及國際化的文化藝術產業」、「建立國際平台，促進中外文化藝術交流」，以及「完善文藝創意產業生態圈」四大發展方向，合共涵蓋71項措

施。政府會因應業界意見、經濟轉變及文化藝術的演化，審視各項發展方向和措施的優次及推行計劃，以按部就班和最具成效的方式推動產業的長遠發展。

消息指出，《藍圖》提出要完善博物館體系，使之成為旅遊熱點，吸引旅客帶動經濟，並用好內地文化底蘊推出文創產品，將香港打造成為創意之都、流行文化之都，同時建設文藝創意產業鏈，扶植產業以開拓內地和國際市場。

粵港深化經貿投資合作交流會在穗舉行 黃坤明李家超鄭雁雄出席並致辭

粵港簽約 126 項目 總金額逾千億元



由廣東省人民政府、香港特別行政區政府主辦的粵港深化經貿投資合作交流會昨日在廣州舉行。廣東省委書記黃坤明、香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄出席並致辭，廣東省委副書記、省長王偉中主持。會前，黃坤明、王偉中與李家超、鄭雁雄率領的香港工商界代表團舉行工作會見。

現場還舉行了代表性項目簽約儀式。據初步統計，本次交流會共促成經貿合作項目126個，總金額超千億元（人民幣，下同），涉及商貿投

資、金融合作、現代物流、創新科技、綠色發展、低空經濟、文旅體育等多個領域，助力廣東高水平對外開放，助力香港拓展發展空間，推進產業鏈供應鏈跨域合作。廣東省副省長張新、香港特區政府政務司司長陳國基分別代表廣東、香港作主題推介。廣東省領導王曦、馮忠華，駐港聯絡辦副主任尹宗華、秘書長王松苗，外交部駐港公署特派員崔建春，中央港澳辦、國務院港澳辦有關部門負責人，粵港兩地政府有關部門及企業負責人等參加相關活動。

（尚有相關新聞刊A2版）

●香港文匯報記者 盧靜怡、黃寶儀、田欣妍 廣州報道



●粵港深化經貿投資合作交流會昨日在廣州舉行，黃坤明（前排左二）、李家超（前排左一）、鄭雁雄（前排左三）出席並致辭。

香港文匯報記者黃寶儀 攝

黃坤明：冀港企深耕灣區成就事業夢想



●黃坤明致辭

黃坤明在致辭中代表省委、省政府向出席會議的嘉賓表示熱烈歡迎，向關心支持粵港合作發展、致力推動粵港澳大灣區建設的各界朋友表示衷心感謝。

他指出，廣東與香港地域相連、人緣相親，改革開放以來，大批港商來粵投資，既促進香港產業轉型升級，也助力廣東成長為全國第一經濟大省、世界重要製造基地。今年是中國成立75周年，也是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公開發布5周年。站在新的歷史起點上，回望這些年的發展歷程，我們更加深刻認識到，一個穩定的、強大的中國始終是粵港攜手並進、開創美好未來的底氣所在，一個世界級灣區、發展最好的灣區始終是粵港攜手並進、開創美好未來的機遇所在，一個風雨同舟、相互成就的兄弟始終是粵港攜手並進、開創美好未來的力量所在。

廣東一如既往支持港企在粵發展

他又指，當今之廣東，正圍繞實現習近平總書記賦予的使能任務，以活躍的實踐探索展開對中國式現代化的精彩演繹，從推進產業科技互促雙強、發展新質生產力，到實施「百縣千鎮萬村高質量發展工程」促進城鄉區域協調發展，從打造「海上新廣東」，到推動綠美廣東生態建設，從實施「民生十大工程」，到扎實推進共同富裕，都將釋放巨量需求、帶來巨大紅利，成為創新創業創造的最佳舞台。

「放眼世界，粵港澳大灣區基礎條件好、綜合優勢強、政策利好多，發展前景無限美好，投資大灣區，就是投資大未來。」黃坤明希望廣大香港企業堅定信心、抓住機遇，扎根大灣區、深耕大灣區，積極來粵投資實業、投資科技，發揮優勢服務好香港「超級聯繫人」和「超級增值人」的功能，助力粵港拼船出海，在與粵港共成長中成就事業、成就夢想。希望大家當好橋樑，面向香港同胞、國際友人講好中國故事、大灣區故事、廣東故事，吸引更多前人來參觀遊覽、投資興業。

他強調，廣東省委、省政府將一如既往支持香港企業在粵發展，加力推進一流营商环境建設，致力構建完善的市場、產業、企業和服務體系，讓港企安心、安心發展。

李家超：推動形成更多更富成效經貿合作成果



●李家超致辭

李家超在致辭中表示，建設粵港澳大灣區是習近平主席親自謀劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略。如今的大灣區，已經成為中國開放程度最高、經濟活力最強的區域之一，為全球投資者帶來了無限機遇。

將大灣區打造成高質量發展示範地

他表示，香港與廣東地域相鄰、同根同源、唇齒相依、往來密切，近年來兩地秉承互利共贏原則，聚焦將粵港澳大灣區打造成為新發展格局的戰略支點、高質量發展的示範地、中國式現代化的引領地這個重點，在不同領域開展全方位緊密合作並取得豐碩成果。在「一國兩制」框架下，香港具有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，將積極融入國家發展大局，全力打造國際金融、航運和貿易中心，積極發展創新科技、文化藝術等新興產業，繼續推動香港與大灣區城市強化基礎設施互聯互通、產業協同發展，實現更高水平的共贏發展。

李家超提到，一直以來，粵港工商界是粵港經貿投資合作的參與者、受益者、貢獻者。今天大家共聚一堂，簽署一批高質量合作項目，充分彰顯攜手服務國家發展的家國情懷和推動粵港經貿合作向縱深發展的信心決心，希望大家攜手並進，一起為把粵港澳大灣區建設成為國際一流灣區和世界級城市群奮發向上、共同努力，推動形成更多更富成效的經貿合作成果。

他表示，香港特區政府將全力做好服務，充分發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」的功能，推動香港與廣東企業一起攜手走向世界，同時吸引更多海內外企業投資大灣區，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

李家超透露，當天稍後，特區政府將繼續率領香港工商界代表團展開行程，前往佛山、廣州、東莞、惠州、深圳共五個大灣區內地城市訪問，了解廣東片區開發、產業規劃的成功經驗，進一步推動香港與各大灣區內地城市之間的高水平經貿投資合作。

鄭雁雄：飽經磨難香港終於有「中國香港」樣子



●鄭雁雄致辭

鄭雁雄在致辭中表示，中央對粵港澳大灣區建設的高度重視和對粵港澳的關心關愛，為三地高質量共建大灣區提供了清晰指引、指明了前進方向。在習近平總書記、黨中央堅強領導下，香港經濟社會發展出現可喜變化，政治生態發生深刻變化，飽

經磨難的香港終於有了「中國香港」的樣子。制度創新的特區煥發出新風蕩漾的獨特魅力，進入大有可為、前景廣闊的全新发展階段。

再造升級版創新型粵港合作模式

他指出，大灣區建設取得重要階段性成果，此時此刻，是大力推進改革創新、大力推進粵港合作、大力推進灣區發展的重要時機。

一是當好大灣區雙向開放的促進者。希望粵港兩地在過去成功打造「前店後廠」合作模式的基礎上，再造升級版、創新型的粵港合作模式，善用國際化平台、創新發展高地、世界製造業基地、國家大市場大腹地，引進全球各類高質量要素資源，深入拓展國際市場，更好服務國家更高水平對外開放。

二是當好大灣區科技創新的引領者。希望粵港兩地充分用好大灣區創新鏈產業鏈優勢，圍繞人工智能、生命科學、低空經濟、綠色發展等新興領域，加快培育打造產業新賽道，因地制宜發展新質生產力。

三是當好大灣區文化融合的促進者。希望粵港兩地發揮同聲同氣、人脈廣泛的優勢，利用各種國際場合講好「大灣區故事」，廣泛宣介大灣區優勢、中國式現代化機遇，唱響中國經濟「光明論」，引導更多國際投資者來灣區投資興業。

鄭雁雄表示，駐港聯絡辦將認真貫徹習近平總書記重要指示精神，堅定支持香港融入國家發展大局，深入落實中央惠港政策和有關指示精神，繼續當好超級聯絡員、超級服務員，全力支持協助兩地共同參與國際一流灣區建設，為粵港兩地更好發展注入強大動力，為中國式現代化建設作出新的更大貢獻。

粵港主政者互稱「兄弟同心」

「兄弟同心，其利斷金！」昨日下午舉行的粵港深化經貿投資合作交流會上，廣東省委書記黃坤明與香港特區行政長官李家超的致辭中，多次提到「兄弟」、「攜手」等暖心詞彙，成為粵港攜手並進、共創輝煌的真實寫照，讓整個會場充滿溫暖與信心。

黃坤明感言，回顧這些年的發展歷程，一個穩定的、強大的中國始終是粵港攜手並進、開創美好未來的底氣所在，一個世界級灣區、發展最好的灣區始終是粵港攜手並進、開創美好未來的機遇所在，一個風雨同舟、相互成就的兄弟始終是粵港攜手並進、開創美好未來的力量所在。

李家超則表示，兄弟同心，其利斷金。廣東與香港山水相依，特區政府將全力發揮香港「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，與廣東企業一起走向世界，同時吸引更多海內外企業投資大灣區。

●香港文匯報記者 盧靜怡、黃寶儀、田欣妍 廣州報道